

兴宾新闻

2

2022年7月11日 星期一

来宾日报社出版

兴宾持续加大土地卫片违法图斑整改力度

7月5日,2021年度兴宾区土地卫片违法图斑整改工作推进会召开,要求加大土地卫片违法图斑整改力度,加强督办问题整改工作。

会议要求,要提高站位,切实增强土地卫片执法问题整改的紧迫感;要加强组织领导,强化担当,以时不我待的精神全力以赴推进问题整改;要准确把握工作要求,先易后难,分类处置。

会议提出,各乡镇、各有关部门要加强与项目业主沟通,积极办理通过完善设施农用地、临时用地、林地增长用地等的用地手续整改问题;要加大政策宣传力度,不断增强公众对耕地保护工作的责任意识;要加强监督管理,建立完善长效机制;要压紧压实责任,成立工作专班,按时按质完成目标任务。(黄洪)

当好“三员” 助企纾困

——市工业振兴特派员工作队驻兴宾区工作分队服务企业促发展小记

韦素莹

“工业振兴特派员真是‘及时雨’,帮助我们解决难题,非常感谢!”7月5日,当市工业振兴特派员工作队驻兴宾区工作分队到广西来宾市大策猪木业有限公司“把脉问诊”时,公司总经理黄俊宏感慨道。

据悉,该公司新项目小策猪木业于2021年3月开工,但因在环评审批中碰到问题,停工了大半年。同年6月,市工业振兴特派员工作队兴宾分队入驻后,到该企业实地走访了解情况,主动与有关部门协调,推动新项目环评审批问题及时得到解决。如今,该企业生产经营稳定向好,预计今年年产值达1.2亿元,可为当地创造税收400万元左右。

“顺利解决问题后,该企业送来一面锦旗,这是对我们工作最大的认可。”该分队队长黄金山笑着说。一年来,该分队用

心用情当好“三大员”,奔赴一线有效收集和解决各类影响企业生产、项目建设的难题,持续助力企业纾困解难,促进项目加快建设,推动兴宾工业高质量发展。

当好政企“信息员”,让企业安心。采取“组团上门”的方式主动深入各重点工业企业、重点项目建设现场和工业园区,开展问需、问计、问难、问策、问效的“五问入企”走访调研服务,详细了解各企业最新的生产经营、项目建设进展等情况,收集上报企业诉求建议,建立服务清单、问题清单、任务清单,将问题“派单”反馈到有关部门推进解决。入驻以来,该分队共走访服务兴宾区重点企业、重点工业项目137家,收集梳理企业项目用地、环评、融资、审批等问题88个,协调解决82个。

当好项目“服务员”,让企业省心。该分队实行每家规上重点工业企业、重

点工业项目一名特派员精准对接联系,坚持暖心、贴心、用心、细心、无私心的“五心服务”,力争让企业“烦心事”变“顺心事”。如到市生态环境保护局、兴宾区自然资源局等多个部门协调解决广西来宾湘桂糖业集团有限公司新建取水站规划许可证办理、广西来宾市东糖桂宝有限公司新建万吨成品糖仓规划许可证及施工证办理等重点企业和项目建设中的难点、堵点、痛点问题,企业问题办结率达91.6%。积极开展联合服务,联合兴宾区经贸局和统计局开展培训服务;联合兴宾区人社局举办线上招聘服务及“送工人企”线下活动;联合兴宾区林业

局开展复工复产服务等。

当好政策“宣传员”,让企业暖心。积极深入工业项目一线开展惠企政策宣传,做好相关政策解读。同时,变“企业找政策”为“送政策到企业”,坚持“一企一策”原则,精准推送符合企业真实需求的融资政策,重点向符合条件的企业宣传“桂惠贷”融资贷款政策,安排专人负责企业与广西来宾市农村商业银行、小微担保公司的对接工作,及时协助企业办理好融资贷款。入驻以来,该分队协助67家企业解决1.524亿元融资贷款,有效缓解部分企业的资金压力,确保惠企政策“应享尽享”。

奋进新征程 建功新时代



7月8日,兴宾区2022年“桂有技能、产业振兴”职工职业技能大赛在兴宾区工人文化宫举行,来自该区各行业职工共95人参加比赛。比赛设置有焊工、电工、西式面点和快件处理4个项目,通过比赛展现工人高超的技能及良好的精神风貌。图为西式面点比赛现场。(吴佩娟 覃方丽 摄)

陶邓镇五同村:

公益性岗位 拓宽群众就业路

“我从今年5月开始负责屯里的清洁卫生。工作不是很辛苦,不用出村,每个月可以领到1600元的工资,感谢党的好政策!”7月4日,陶邓镇五同村联发屯监测户蒙桂芳说。

蒙桂芳去年检查出患鼻咽癌,需要化疗,大额的医疗费支出,加上还有三个孩子在接受义务教育,爱人因要照顾家庭返乡务农,这些变故使原本靠夫妻俩在外务工维持的生活一下子陷入困境。该村委按程序将蒙桂芳一家纳入防返贫监测对象。为帮助蒙桂芳一家尽快消除返贫风险,促进家庭增收,村委通过入户了解和征求意见,且蒙桂芳处于康复期,具有一定劳动力,可以胜任乡村公益性岗位保洁员的工作。根据这些情况,村委安排蒙桂芳担任屯级保洁员。

五同村像蒙桂芳这样在家门口就业的乡村公益性岗位人员还有28人,他们都是脱贫户或防返贫监测户。乡村公益性岗位解决了他们因为各种原因不能外出务工的难题,让他们在家门口也能实现就业增收。

(蒙桂华)

蒙村镇铁象村:

以“党建+”为笔 绘就乡村振兴画卷

□ 韦利芳 黄东

近年来,蒙村镇歌朗村委铁象村围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,通过“党建+风貌提升”“党建+文化传承”“党建+乡风文明”等,持续推进乡村建设。该村先后获评自治区风貌提升精品示范村、自治区卫生村等。

“党建+环境整治” 让村庄“靓”起来

近年来,该村党支部坚持党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,凝聚各方力量,利用老党员、退役军人、村民小组长、村民骨干代表等积极分子群众捐资捐物、义务投工投劳建设农家墙。

该村实行党员加村骨干“结一联五带十”的包干机制,即1名党员和1名骨干为一组,结对一户脱贫户、联系五户群众,带领周边十户村民,督促农户做好环境卫

生整治等工作。筹集资金40多万元,集体腾出空余土地约1万多平方米建设基础设施;带领村民义务投工投劳4100多人次,清理垃圾2500多吨,清理沟渠(池塘)5处,清理乱堆乱放50处,拆除废弃建筑物(危旧房)32间,建成“三微”20多处,完成58座农房风貌改造提升。

该村不断完善村规民约,将环境卫生整治党员承诺制、卫生管理、“门前三包”等内容纳入村规民约,建立村民自治长效化管理机制。充分利用当地资源,打造农业旅游观光点,将铁象村打造成集“休闲观光、餐饮住宿、产品生产、养生度假”为一体的田园综合体,实现生态效益、经济效益、社会效益有机结合,为乡村振兴注入新动力。

“党建+文化传承” 让传统文化“活”起来

该村党支部注重保护文化遗产,以

人整治的浓厚氛围。

化身“示范员”,树立模范榜样。该镇人大代表率先垂范,以身作则,主动清理辖区主次干道沿线、排水沟、房前屋后的死角盲角。清理胡乱堆放的柴草秸秆、建筑垃圾、砖头瓦片、石头沙子及其他影响人居环境的杂物等,带动群众自觉参与人居环境整治工作中,推动人居环境持续优化。

化身“监督员”,督促整改落实。该镇成立由人大代表组成的监督员队伍,细化人居环境整治工作,对门前屋后乱堆放、私搭乱建等进行劝导,对工

作不到位的村屯进行限时整改,督促落实,引导群众自觉维护公共环境卫生,养成文明卫生习惯。

化身“联络员”,献策助力整治。“针对农村人居环境整治,大家有什么好的建议?”该镇人大代表依托人大代表联络工作站,定期接待选民,同时,通过进村调研、走访入户等形式,听取群众对卫生整治行动意见建议15条,为环境卫生整治行动出谋划策7条。

截至目前,该镇整治乱堆乱放127处,清除沟渠1253平方米,拆除危旧建筑316座13094平方米。(熊琪坤)

石牙镇:

人大代表助力农村人居环境整治

近年来,石牙镇聚焦重点,紧盯死角,充分发挥镇、村两级人大代表作用,多措并举助力农村人居环境整治工作。

化身“宣传员”,营造浓厚氛围。“大家抽空把自家门前的草拔干净,村子干净了,我们住得就更舒服……”牛角塘村人大代表杨大好每到一处,都不忘倡导群众做好农村人居环境整治工作,这是该镇人大代表开展人居环境整治工作的一个缩影。平日里,他们积极引导群众自觉投身环境整治行动中,进一步增强环境保护责任感,养成良好的卫生习惯,营造全民参与、人

人整治的浓厚氛围。

化身“示范员”,树立模范榜样。该镇人大代表率先垂范,以身作则,主动清理辖区主次干道沿线、排水沟、房前屋后的死角盲角。清理胡乱堆放的柴草秸秆、建筑垃圾、砖头瓦片、石头沙子及其他影响人居环境的杂物等,带动群众自觉参与人居环境整治工作中,推动人居环境持续优化。

化身“监督员”,督促整改落实。该镇成立由人大代表组成的监督员队伍,细化人居环境整治工作,对门前屋后乱堆放、私搭乱建等进行劝导,对工

作不到位的村屯进行限时整改,督促落实,引导群众自觉维护公共环境卫生,养成文明卫生习惯。

化身“联络员”,献策助力整治。“针对农村人居环境整治,大家有什么好的建议?”该镇人大代表依托人大代表联络工作站,定期接待选民,同时,通过进村调研、走访入户等形式,听取群众对卫生整治行动意见建议15条,为环境卫生整治行动出谋划策7条。

截至目前,该镇整治乱堆乱放127处,清除沟渠1253平方米,拆除危旧建筑316座13094平方米。(熊琪坤)

兴宾区委办:

聚焦清廉建设 树立崇廉新风

今年以来,兴宾区委办公室精准聚焦“清廉思想、清廉组织、清廉纪律、清廉作风、清廉文化”五个方面内容,认真履行全面从严治党主体责任,把清廉机关建设融入党建工作日常,与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,努力打造成为“政治坚定、履职尽责、业务精良、作风过硬、纪律严明、群众满意、廉洁自律”的清廉机关建设标杆。

加强组织领导,压实主体责任。严格落实工作责任制,把清廉机关建设纳入党建工作部署,制定清廉机关建设具体计划,制定明确作战图、时间表,确保一件成一件,推进清廉机关建设各项工作落实落地,取得实实在在的实效。

加大宣传力度,营造浓厚氛围。通过微信公众号、《来宾日报》、学习强国等平台广泛宣传党开展清廉兴宾、清廉机关建设的好经验、好做法,充分展示清廉机关建设动态信息、工作成果,营造机关带头、社会共建的浓厚氛围。在“兴宾发布”“兴宾区委办公室”微信公众号发布清廉建设工作动态各3篇,《来宾日报》上稿1篇。(韦兰芬 初海亭)

小平阳镇:

推进清廉建设 激发振兴活力

今年以来,小平阳镇严格按照上级关于开展清廉乡村建设总要求,以“党建引廉”“制度固廉”“文化润廉”为重点推进清廉建设,切实以党风带政风、促民风、优村风,助力乡村振兴。

坚持党建引廉,筑牢战斗堡垒。以创建“清廉支部”为抓手,充分发挥党建引领、党员先锋模范作用,加强党支部标准化规范化建设,严格落实“三会一课”,推动基层党员干部认真学习党纪法规、家风家训等,深入推进清廉教育、严肃党内政治生活。充分发挥党员先锋模范作用,乡贤及致富带头人带动作用,把党建工作与乡村振兴、社会治理等工作相结合,增强村级党支部凝聚力、战斗力。

强化权责明晰,规范村务运行。充分发挥基层民主协商作用,推进“村民说事”与农村基层小微权力规范运行工作、基层党风廉政建设工作有效融合。进一步规范村务、党务、“三资”管理等内容及时进行公开。严管基层“微权力”,整合村务监督委员会、监事会、纪检

委员等基层监督力量,以农村“三资”、惠民资金、民生项目为重点,严格执行村居民主决策制度。今年以来,该镇各村(居)务监督委员会参与监督事项485项,发现问题41个,督促问题整改27个,挽回群众经济损失11.7万元,向镇纪委提供问题线索2条,向村“两委”提供意见建议17条,有效发挥基层监督效能。

涵养廉洁文化,助力基层治理。以清廉标语、格言警句、廉洁故事、优秀家风家训为主题,因地制宜开展清廉文化建设。以加强新时代家庭家教家风建设为抓手,通过培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,充分发挥村规民约、家风家训作用,引导群众改变陈规陋习,推进乡村移风易俗,不断提升群众的精神面貌,提高乡村文明程度,提升基层治理水平。目前,该镇共制作悬挂张贴廉洁标语86条,格言警句72条,清官廉吏故事43个,优秀家训37条。(刘恒芳)

清廉来宾

迁江镇:

“小路灯”照亮“大民生”

“现在路灯亮了,晚上出门方便多了。”7月5日,迁江镇迁江社区居民吴阿姨高兴地说。迁江社区南胜街一盏盏新安装的路灯,照亮居民出行道路,大家纷纷点赞。

迁江社区是一个典型的老城区,基础设施较差,部分路段无路灯或路灯失修多年,严重影响居民出行且存在安全隐患,群众要求安装、维修路灯的呼声越来越高。迁江镇党委、政府怀揣着民生无小事的人民情怀,本着服务居民办实事的目的,访民情、解民忧。通过积极联系上级部门,整合项目资源,将南胜街不亮的路灯进行维修,并新装一批太阳能路灯。经过努力,目前迁江社区50余

盏路灯已经全部维修或新装完毕,有效解决居民夜间出行的安全隐患。小小路灯亮起,让周边居民感受到满满暖意,是“民众有所呼,政府有所应”的生动实践。

“小路灯”照亮“大民生”。为居民维修、安装路灯只是该镇党委、政府扎实开展“我为群众办实事”的一个缩影。近年来,该镇借助人大代表民生监督APP平台等多个渠道接收群众反馈信息,积极回应群众关心的热点难点问题。下一步,该镇将继续整合项目资源、投入资金,全面推进辖区基础设施建设,把好事办好、把实事办实,切实做到排民忧、解民难。(覃东 陆益升)



▲五山镇古村是三利水库移民村。近年来,该村凭借交通、气候等优势积极调整产业结构,大力发展葡萄种植业。目前,全村葡萄种植面积617亩,今年预计收入400万元左右。图为7月7日,该村群众在果园采摘葡萄。(韦素莹 摄)